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UPUTSTVO ZA OCJENJIVANIE

MATURSKI ISPIT — ANALIZA SA ALGEBROM (OSNOVNI NIVO)
19.05. 2022. GODINA

1. Tacan odgovor: A

(ab)*(a®+ab+b?)? +a®h?-a%h?

8Ja-b | (a“b—ab“)2
1 azbz(a—b)z(aeraberz)2
~ (@2+ab+b?)28abya—b abya_b
= M — 2 ~0,25.
8 8

2. Tagan odgovor: A

Po uslovu zadatka a=3k+1i b=3m+2, gdjesu k, me N . Tada je
a® +2ab+2b* +8b+16

= 9k? +18m? +18K +54m + 45+18km

=9(k? +2m? + 2k + 6m+ 5+ 2km)
pa je trazeni ostatak O.

3. Tacan odgovor: D

Ja+233-2\2 —\/1+2“/§+3‘/2_2*/§+1+2J§
J6+3+42+1 - (\/5+1)(\/§+1)
() o () (2
EaE )
=2-2J2+1+2\2=3
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4. Tacan odgovor: B
Skiciranjem grafika datih funkcija vidimo da jednacina ima 1 rjeSenje.
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—1001k +20220-10k =2022, k =18

2022 ( 1)2022_18_ 2022\ (2022
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6.

Neka je trazeni kompleksni broj z=x+yi. Tada datu jednacdinu piSemo u obliku

«fxz +y? +3x+3yi =1+3i odakle dobijamo sistem:

X2 +y? +3x=1

Y = G bbbt b e e nee 1 bod
Dakle y =1, pa dobijamo jednacinu x> +1=1-3x, X S% ............................... 1 bod

Jedino rjedenje jednatine 8x*> —6x =0 koje zadovoljava prethodnu nejednakost je

X = 0 ettt e e e s e s e e ne e eneeeas 2 boda
Dakle, z=i.Tadaje 1+ zy3 =1++/3i = 2(cosg+isingj ................................. 1 bod
Otuda se dobija <1+ Z\/§)2022 = 02022 (Cos 20§2n +isin 20§2nj =222 . 1 bod
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7.
Ako polinom P(X)= py + pX+ P,X° + p3x° +...+ p,x" pri dijeljenju sa polinomom
x? —1=(x—1)(x+1) daje ostatak ax+b, to vai
P(1)=a+b i P(—1)=—2+D i 1 bod
P(1)=py+P +P,+Ps+...4+ P, =2+1=3

P(=1)=Po—pr+ Pr— Py teeet(=1) Pr=1-2=-1 coococorrrrrsrrcereerrrereererreeee 1 bod
) a+b=3
PaimamoO § et e e e e e e e e e e s eenn 1 bod
b-—a=-1
Odakleje b=lia=2,paje 202 =0 ..cccccoeereierieiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, 1 bod
8.

Nakon dodavanja prve jednacine drugoj dobija se ekvivalentan sistem jednacina:
X—y=a

(|a|_1)y=a ................................................................................................................... 1 bod
Sistem nema rjesenja ako je druga jednacina oblika Oy = a, gdje je a#0. ........ 1 bod
Dakle, mora vaZiti [a| —1=0, pa sistem nema rje3enja za
e . e PP UPRPPRIN 1 bod
0.
Uvodenjem smjene t = i dobijamo ..o 1 bod
1+x
t:i: X:}—l, paje f (t):}—l—l, odnosno f (X):l—Z. .................... 1 bod
1+ X t t X
f x+1 I S f(1+x)=—2X+l ................................................................. 1 bod
2 2x+1 1+X
Data nejednacina se moZze zapisati na sljedeéi nacin:
AXEX) ) Xt 0, XL e 1 bod
(2x+1) 2
sy L . v . 1 1
RjesSenje posljednje nejednacine je —1,—5 U —E,O e —————————— 1 bod
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10.
Jednacinu treba logaritmovati (Sa 0SNOVOM 8) ....c.eeeeveeierirece st 1 bod
Nakon sredivanja i primjenom osnovnih svojstava logaritma dobija se ekvivalentna
jednadina: (3+210gg X) 10gg X =34 21005 X .ecvvrveererreeieireereereereereeseeseeseeseeseeseeseeens 1 bod
Odnosno (3+2100g X)(—14+100g X) =0 ..cervieieiecec e 1 bod
e -~ 2.
RjeSenja posljednje jednadine su Xx=8 2 = 3—2 I X=8 e 1+1bod
11.
+0,a>0
M € =91 @ =0 oottt 1 bod
X—>+00
0,a<0
x2
paje M — =40 23 a=0101a<0 i 2 boda
x—>+o0 @3
2 1p. X2 I.p.
. X . . 2X . 2
Zaa>0, lim — = Ilm(—):llm—: lim =0, 2 boda

x—+0 @ x40 (eax )’ x—+0 ge®*  x—o+w0 ge

12.
D =(0,590) covuuiiiriiieisiere s 1 bod
In x . . .
lim —= =(+0o0)-(—o)=—c0. Prava x=0 je vertikalna asimptota ................... 1 bod
x—0" X
1
l.p —
T AL T, 1 bod
X—>+0 X x—+0 1
. Inx . : :
lim — =0.Prava y =0 je horizontalna asimptota .......c.ccceceereeneereenieeneennen. 1 bod
X—+0 X
13.
Kako je a, =&, +d, ag =a, +4d to su brojevi &, & +d, a +4d uzastopni ¢lanovi
EEOMELITSKOZ NIZA ...uuvviiiiiieiiee e er e e e e e e e e e e e e e s seenanns 1 bod
Vazi (8 +0)7 =8 (8 F40) oo 1 bod
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2% +2ad +d*=a" +4a,d tj. d(2a,—d)=0 paje d =0 ilije & =% .............. 1 bod
Kako je niz strogo rastuéi mora biti d >0 ...ccccvvieiiiiiiiiiiiiic e 1 bod
Slijedi da je:

a a _a+4d a+6d _

a a & a, +2d

9+4d 9+6d

d 9+2d

2 2
9, 13
—-d =d

=2——§—=9—E=g ................................................................................... 1 bod
14 24 5 5
2

14.

0



=
Ispitni centar

2 3 2 2
V =2n[(x+1)’ dx=2n(x—+2i+ x] .......................................................... 1 bod
) 3 2 o
V=(%+4+2)=52—Tc ....................................................................................... 1 bod
15.
— Jx*+1- fi(_-(x+1)
f'(x) X+l ZZX+1 + 12-3 .............................. 1 +1 bod
x+1 (x +1) 1.X 2
F(0) 2Lt S =2 e 1 bod
2 2
Jednatina tangente u ta&ki (0, f (O)) (y-0)=y'(0)(Xx-0)=>y==X ueeeeees 1 bod



